



118114 转 齐鲁晚报  
每月1000元线索大奖



关注

## 淄博市发布雷电橙色预警和地质灾害预警

# 入夏最大降水可能来临

本报7月29日讯(记者 王亚男) 29日白天,预报中的大雨并没有如期而至,高温闷热天气依旧笼罩张店。傍晚,一场雷阵雨突袭张店。淄博市气象部门于29日下午发布,雷电橙色预警和地质灾害预警,提醒广大市民做好防范措施。



▲29日下午暴雨突袭淄博市。图为路人正在公交候车亭内避雨。

◀29日中午,天气酷热,市民在喷泉中戏水降暑。

本报记者 姜文洁 焦健 摄影报道

淄博市气象部门28日发布公告称,受副热带高压外围西南暖湿气流影响,预计29日至31日淄博市将出现一次明显降水过程,并伴有雷电和大风,降雨量一般为60~80毫米,局部超过100毫米。据了解,这有可能是入夏以来淄博的最大降雨量,达到了暴雨级别。29日白天天气晴,非常闷热,加上空气湿度大,让人产生极不舒服的感觉,又是一个典型的桑拿天。下午4时40分左右,张店部分地区降下雷阵

雨,且降雨量较大。据了解,客运中心西边的民房被淹,水深高达一米半。多个桥洞底下出现积水。降水量最大时,市区多条道路均有200毫米的积水。淄博市29日下午3时45分发布天气公告,发布雷电橙色预警和地质灾害预警。

据了解,29日下午淄博市部分地区已经受雷电活动影响,预计未来影响范围可能扩大并持续,且伴有短时强降雨和大风,出现雷电灾害事故的可能性比

较大。提醒市民应当留在室内并关好门窗。户外人员应当躲入有防雷设施的建筑物或者汽车内。此外,沂源大部、博山大部、淄川东南和西南部部分地区发生地质灾害的可能性较大,请做好防范工作。

此次为山东省自北向南出现的一次大范围降雨,雨量分布不均,鲁西北、鲁中、鲁西南的北部和半岛北部地区有大到暴雨,局部大暴雨,其他地区有中雨,局部大雨或暴雨,并伴有雷电和8~9

级雷雨大风。降雨量:聊城、德州、滨州、东营、济南、泰安、莱芜、淄博、潍坊、菏泽北部、济宁北部和烟台北部雨量在30~70毫米之间,部分地区可能超过100毫米;其他地区雨量在10~30毫米之间,局部地区可达40~60毫米。

同时,气象部门提醒,本次降雨过程持续时间长、雨量大,建议做好城市、河流、水库和地质灾害防范工作。另外7月31日至8月3日我省降雨过程仍较频繁。

◎周村交警提醒

## 雨天行车 开灯慢行

本报7月29日讯(记者 张汝树 通讯员 陈志伟) 29日,淄博迎来大雨,不少路段积水已达100毫米。那么雨天怎么行车才安全?淄博市公安局交警支队周村大队提醒市民,雨天行车一定要会变换灯光,小车千万不要跟在大车后面,防止四溅的水花导致小车车主“失明”而发生意外。

进入雨季,雷雨天气一般都天昏地暗,周村交警提醒要打开车灯让自己的车辆容易被发现,以保证安全。一般小雨可打开小灯;天气昏暗时,就打开前大灯;若是大暴雨,建议开启双闪和雾灯以警示他人。

雨水会使轮胎和地面的摩擦力减小,使刹车系统灵敏度下降。所以,雨中行车切记不能急起步急停车。行驶在积水区时应用低速挡,并尽可能地不停车、不换挡。如果引擎在水中熄火,不能用推车和打马达等方法强行启动,应迅速想办法将车从水中拉出来。如果水深超过车轮高度一半时,或水深淹没排气消音器出口时,必须绕道。

雨天在城区驾车还需特别留心路上的行人。行人在下雨天打伞、穿雨衣之后,视觉、听觉都会受到一定程度的影响,稍不留意便会发生意外。

# 滨海看楼车邀您同行

主办:齐鲁晚报 报名电话: 6120599



渴望在海边有一套舒适居所,伴着徐徐的海风,在大海的浪涛声中与家人一起散步,感受海边生活的幸福。大海、阳光、沙滩、海鲜,滨海的魅力在今春为您绽放。

由齐鲁晚报《今日淄博》组织的滨海看楼车邀您同行。我们将开通威海、日照、烟台等地的看房直通车。有在沿海置业安家需求的读者,可以电话报名。告知我们您的置业需求,例如户型、面积、价格、生活配套等,我们将按照您的需求有针对性的安排看楼项目。

